



睢宁：“瓜果香”演绎乡村“绿富美” 装满长三角“菜篮子”

一棵小瓜苗，汇聚大希望。金色五月，走在苏北“西瓜之乡”的徐州睢宁县魏集镇，随处可见瓜农们在大棚西瓜田里摘瓜、运瓜、装瓜的忙碌身影。

每到西瓜成熟季节，一辆辆来自苏州、上海、南京等长三角各地的大货车“直奔”徐州魏集各个西瓜大棚，带着检测设备现场挑瓜。一车车魏集西瓜被运到苏南等地，进入千家万户，魏集西瓜“墙外开”。

5月中旬，省农业农村厅种植业管理处、省农业技术推广总站公布首批江苏省绿色蔬菜产业特色县（镇）的初评结果，徐州魏集镇因申报西瓜产品入选江苏省绿色蔬菜产业特色镇。这是该镇今年初以来被江苏省生态环境

厅授予“江苏省生态文明建设示范乡镇”称号后又一次获得荣誉。

今年以来，徐州魏集镇新一届党委政府在党史学习教育中，认真践行“绿水青山就是金山银山”，以创建生态文明建设示范镇为统揽，用创新的思维和改革的办法，完善生态立镇、绿色富民的联动机制，将乡村振兴、绿色富民作为生态保护建设的重要内容，紧紧围绕“做精瓜果蔬菜、做强特色田园”的生态发展目标，打造“瓜甜味美、环境优美”生态菜园产业新的增长极。

“我们与省专家团队共建标准化育苗中心、打造精品瓜菜高效生产示范基地、引进与筛选高品质瓜菜新品种、推广配套高效栽培技术、病虫害

绿色防控技术……”徐州魏集镇人大主席吴明明介绍说。东朱村党总支书记仲委员听说有专家团队来村里开展指导瓜农种植，帮助地方创建精品瓜菜品牌、培训瓜果菜种植人员，非常激动，“这对家庭农场主和瓜农们来说，好比在家门口免费上了农业大学。”

徐州双楼村退伍军人黄艳军，放弃在城里发展，回家种植西瓜，成了当地颇有名气的“种瓜能手”，种植面积越来越大，获得了可观经济收益。他被选为村干部后，为带领一方百姓致富和打造优质瓜果蔬菜基地作贡献。

据了解，今年徐州魏集镇农业重点实施“221”（两区、两线、一园区）

工程。即：徐洪河灌区3万亩的稻田综合种养产业，庆安灌区2万亩的稻瓜、稻菜和稻麦轮作区；505省道沿线2万亩设施瓜菜产业的“菜篮子”工程、324省道沿线的1.5万亩高效林果产业；2万亩循环农业经济产业园。通过产业引领、技术帮扶、资金支持等，带动镇域内外及乡邻4000余户瓜农共同致富。

徐州魏集镇党委书记卢力表示，下一步还将结合党史学习教育，依托古黄河两岸气候和良好的自然生态环境，发展生态种植为主的设施农业、创意农业与康养农业，实现农村生产、生活、生态“三生同步”，一、二、三产业“三产融合”，让“瓜果香”助力演绎乡村振兴的“绿富美”。

徒手破窗救人的民警张亮亮

【故事】

张亮亮是江苏省宿迁市交警支队二大队巡逻四中队副指导员。不久前，宿迁市区一名女子在驾车途中突然昏迷，没了脉搏和呼吸。危急时刻，张亮亮果断出手，他两度徒手破窗，最终将驾驶员成功救出，使其及时得到救治。在砸窗救人过程中，张亮亮的手多处被玻璃划伤。这并不是张亮亮的第一次暖心救援。2016年，一名行人被汽车撞倒昏迷在地，巡逻的张亮亮看到后，为防止二次伤害，坐到地上让伤者斜靠在自己腿上，并用手固定住其颈部，直至救护车赶来。

【点评】

一位普通民警为何得到网友如此多的关注？因为在紧急时刻，他徒手破窗救助昏迷受困的司机，把群众

安危当大事、把自己受伤当小事，让人们看到舍己为人的情怀，也看到一位基层民警的责任担当。为了群众的安全，可以随时伸出勇敢的“拳头”，也可以随时充当温暖的“枕头”，张亮亮身上那份为民服务的赤诚之心，弥足珍贵，值得点赞。

面对众多赞誉之声，张亮亮说：“这些都是我的职责和使命，不管发生什么事，我会尽全力保护居民的生命财产安全。”服务人民，既有危难之时显身手的勇毅，也离不开日日夜夜的坚守。在交警岗位上，张亮亮尽职尽责，在忙碌的时光中践行使命，在平凡的岗位上无私奉献。从认真查违处突到热心帮扶群众，从勇救受困司机到救助走失儿童，张亮亮以随时挺身而出的行动，在追求交通平安畅通、群众生命财产安全的道路上坚

定前行，以一点一滴的日常付出，践行着“人民警察为人民”的神圣使命。

如今，我国成为世界上最有安全感的国家之一，“平安中国”成为一张亮丽的国家名片。这份安全感的背后，是无数像张亮亮一样的人民警察的默默付出。陕西省西安市公安局长安分局四级高级警长乔锦仁，新冠肺炎疫情防控期间连续28天驻守服务点工作，以宝贵生命兑现“疫情在前，警察不退”的庄严承诺；四川省康定市折多山交通管理警务站站长王洛让，一年到头始终坚守海拔4200多米的318国道折多山段，被群众誉为折多山“铁人交警”；山东省东营市公安局交警支队副中队长封艳红，组建“女子护卫队”，10年坚持护送学生，没有发生过一起交通事故。

故，被孩子们称为“警察妈妈”……无数人民警察在自己岗位上恪尽职守、无私奉献，用汗水和鲜血、奉献与牺牲，扛起肩上的职责和使命，回应人们对安全和公平正义的期盼，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，擦亮了头顶闪耀的警徽，顺应了人民群众的期待。

“哪有什么岁月静好，只是有人替我们负重前行。”从风吹日晒的交警，到走街串巷的片警，再到维护公平正义的司法警察，无数人民警察风里来、雨里去，战严寒、斗酷暑，舍小家、为大家，为和谐的警民关系、干群关系筑牢信任的根基，为保障人民安居乐业汇聚强大的力量。擦亮人民至上的底色，做人民群众安全的守护者，金色盾牌始终在人民群众心中熠熠生辉。

